
 

 

Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

po téměř roční odmlce držíte v rukách další vydání Chválenického trojlístku. Trojlístek od tohoto čísla dozná drobných 
změn. Periodikum se graficky promění, personální změnou je výměna šéfredaktora. Pomyslný štafetový kolík po Jiřím 
Sankotovi převzal Ondřej Tafat. J. Sankot z důvodu změny svého civilního zaměstnání je natolik vytížen, že se již 
časopisu nemůže nadále věnovat.  

Rád bych mu tímto způsobem chtěl za sebe i za Obec Chválenice poděkovat, že se na počátku roku 2015 zasadil             
o vzkříšení obecního časopisu a vnesl do jeho podoby nového ducha a elán. Také bych zmínil i publikace- Pod Farskou 
skálou a Mezi Radyní a Vlčtejnem, které naprosto skvěle zmapovaly život v našich obcích.  

Jirko, děkujeme Ti, nesmazatelně ses zapsal do dění v naší obci. 

Další personální změna proběhla ke konci roku 2022 na pozici obecního kronikáře. Svoji takřka celoživotní kronikářskou 
dráhu ukončil chválenický patriot, bývalý starosta obce, pan Zbyněk Boehm. Panu Boehmovi taktéž patří velké 
poděkování a uznání. Je nositelem rodu, jež se nemalou měrou zapsal do života a historie naší obce. 

Pane Boehme, velice Vám v zastoupení obce Chválenice děkuji a přeji Vám pevné zdraví a mnoho energie do Vašeho 
dalšího života. 

Z agendy starosty obce bych Vás v tomto čísle seznámil s následujícími body: 

 Obnova komunikací ve Chválenicích 
 Vodní nádrže VN 3 a VN 4 v k.ú. Chouzovy 
 II. etapa kanalizace + vodovod 
 Poskytování finančních příspěvků fungujícím spolkům v obci 
 Růst nákladů na provoz inženýrských sítí (vodné, stočné), svozu popelnic apod. 

Obnova komunikací ve Chválenicích  

Na přelomu let 2021 a 2022 Obec Chválenice podala žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj do programu 
„Podpora obnovy a rozvoje venkova v roce 2022“. S žádostí o dotaci jsme uspěli a obdrželi příslib na dotaci ve výši         
5 798 118,- Kč, což tvořilo 80 % z předpokládaných nákladů na stavbu. Rozhodnutí o Registraci akce jsme získali 
20.7.2022. Až od této chvíle bylo možné připravit soutěž na zhotovitele a do 30.9.2022 zahájit stavební práce. Dílo 
muselo být hotovo do 15.12.2022, tak aby bylo možné do konce uplynulého roku zúřadovat administrativní ukončení 
stavby. Soutěží na zhotovitele došlo k úspoře ve vztahu k předpokládané investici, stavba se proti předpokládané 
hodnotě 7 247 648,- Kč vč. DPH vysoutěžila za 5 264 622,18 Kč. Z tohoto důvodu byla pokrácena i přiznaná dotace, 
jelikož je procentuálně vázaná na cenu zakázky. Upravená výše dotace tedy činila 4 201 086,-Kč.  
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Vzhledem k tomu, že došlo k znatelnému snížení ceny v rámci soutěže, rozhodlo Zastupitelstvo Obce Chválenice             
o vypsání soutěže ještě na další 2 komunikace, které jsme již uhradili z vlastních zdrojů. Vysoutěžená cena II. Etapy 
činila 1 161 600,-Kč. 

Dodavatelem stavebních prací v rámci obou etap se stala společnost EUROVIA CS, a.s. 

V průběhu provádění stavebních prací byly odsouhlaseny vícepráce spočívající v nutnosti odvodnění pláně a zajištění 
sanace podloží, jelikož na mnoha místech bylo podloží zvodnělé a na dost místech bylo neúnosné. Bylo tedy nutné 
odtěžit větší mocnost podloží a zajistit jeho stabilizaci lomovým kamenem. 

Zároveň byla při obnově místních komunikací rozšířena optická síť pro vedení internetu. 

Náklady na obnovu místních komunikací při sečtení obou etap se vyšplhaly na 7 249 815,04Kč vč. DPH.

                                      

Rekonstrukce silnice III/18329 tzv. „Borecká“ 

Zhotovitelem stavebních prací na této zakázce byla společnost ROBSTAV k.s.  

 Obec Chválenice se finančně podílela na následujících stavebních objektech. Příprava území- finanční 
podíl 50% 

 Obnově dešťové kanalizace – finanční podíl 50% 
 Chodníky – finanční podíl 100 % 
 Inženýrská činnost – finanční podíl 30% 

Celkové náklady stavby včetně inženýrských činností byly proúčtovány ve výši 7 456 513,76 Kč vč. DPH. Komunikace 
je nyní v předčasném užívání, které musí být do 30.6.2023 ukončeno kolaudací celé stavby. Chodník při silnici III/18329 
byl finančně podpořen z rozpočtu Plzeňského kraje částkou 500 000,- Kč. 

Obnova komunikací v obci finišovala v prosinci loňského roku, proto jsou na stavbách drobné nedodělky. Ty budou 
odstraněny, jakmile nastanou vhodné klimatické podmínky. Děkujeme za pochopení.  

V rámci obnovy komunikací v obci bylo opraveno celkem 1 880 m komunikací a bylo postaveno 423 m chodníků. 

Tímto bych chtěl požádat občany, aby chodníky nevyužívaly jako parkoviště pro svá vozidla, brání tím bezpečnému 
pohybu chodců. 

 

Vodní nádrže v Chouzovech 

Projekt vodních nádrží VN 3 a VN 4 v Chouzovech se od samého začátku nevyvíjel dle našich představ. 

Stavba pod taktovkou Státního pozemkového úřadu a v gesci zhotovitele firmy PROMO REAL GROUP s.r.o.                     
se od počátku potýkala s problémy, za kterými stál z velké části zhotovitel a nepříliš silné vedení stavby ze strany 
investora. Stavební práce na vodních nádržích byly ukončeny k 31.10.2022.  
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Kolaudační řízení proběhlo 15.12.2023. Na základě nedořešeného stavu deponie zeminy v Chouzovech za potokem 
Obec Chválenice nevydala potvrzení o uvedení dotčených pozemků do původního stavu a kolaudace z tohoto důvodu 
nemohla být dokončena. 

Aktuálně jsme v situaci, kdy obec i zhotovitele zastupují právní zástupci a hledá se cesta ke vzájemné dohodě                      
a řešení, jak uzavřít kolaudační řízení. 

II. etapa kanalizace, dostavba vodovodu 

Obec Chválenice převzala od projekční kanceláře projekt na provedení stavebních prací na akci „II. etapa kanalizace, 
dostavba vodovodu“. Zatím ještě nebyly předány projekty k jednotlivým přípojkám na splaškovou kanalizaci. Jakmile 
projekty k přípojkám obdržíme, budeme řešit vydání územního souhlasu a následně je od obce občané obdrží darem. 
Cena stavebních prací (kanalizace, vodovod, kanalizační přípojky) je podle ceníkové soustavy stanovena projekční 
kanceláří na 132 780 379,05Kč bez DPH. Navržená cena je naprosto astronomická, mimo rozpočtové možnosti obce, 
a proto provádíme analýzu rozpočtu projektu. V rámci této etapy se předpokládá připojení 253 obyvatel, kteří mají trvalé 
bydliště v příslušné části obce. Pro přiznání dotace je mimo jiné nutné dodržet ekonomický parametr investice, a to, aby 
celková investice do stavebních prací při rozpočtení na připojované obyvatele nepřevyšovala parametr                   
165 000,-Kč/osoba. Podle aktuálního rozpočtu parametr investice vychází na 335 259,-Kč/osoba. Za těchto podmínek 
není možné získat dotaci a kanalizaci postavit. 

V této souvislosti žádám občany v částech obcí, kde se bude kanalizace/vodovod stavět, aby se přihlásili k trvalému 
pobytu v Obci Chválenice a přispěli ke zvýšení pravděpodobnosti přiznání dotace na stavbu. Jelikož s každým trvale 
přihlášeným občanem dochází ke zlepšení ekonomického parametru a tím se zvyšuje pravděpodobnost přiznání 
dotace.   

Podání žádostí o dotaci na stavbu předpokládáme v letošním roce. V případě přiznání dotace plánujeme zahájení 
stavebních prací v roce 2024. Součástí žádosti o dotaci budou i veřejné části kanalizačních přípojek. Části                              
na soukromých pozemcích si budou majitelé financovat individuálně.  

Vodovodní přípojky si majitelé nemovitostí budou řešit jak projekčně, tak realizačně sami. Obec se pokusí                            
se zhotovitelem kanalizačních přípojek dohodnout možnou součinnost tak, aby vodovodní potrubí bylo ukládáno               
do stejného výkopu jako kanalizační, a tím se majitelům citelně snížily investiční náklady na veřejnou část vodovodní 
přípojky. 

         

Poskytování finančních příspěvků fungujícím spolkům v obci 

Záměrem Obce Chválenice je i v následujících letech podporovat činnost aktivních spolků na území naší obce. 
Základní výše příspěvku pro spolek byla v minulosti stanovena na 5 000,- Kč. Předpokládáme, že pro letošní rok 
dojde k určité valorizaci ve vztahu k inflaci. V případě, že spolek vykáže mimořádnou činnost (např. letní tábor pro 
děti, výročí spolku spojené s oslavami i pro veřejnost, pořádání společenské akce bez zjevného komerčního účelu 
apod.) bude žádost posuzována individuálně a příspěvek na činnost může být vyšší.   
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Příspěvek na činnost bude s ohledem na předchozí zkušenosti a legislativní rámec poskytován výhradně formou 
veřejnoprávní smlouvy. Celý proces bude fungovat následovně: 

 Spolek podá na obec do 31.8. daného roku písemnou žádost, kde definuje rozsah své činnosti (realizované         
i plánované) v daném kalendářním roce a předpokládanou hodnotu požadovaného příspěvku. 

 Žádost spolku o příspěvek na svém veřejném zasedání projedná zastupitelstvo obce. 
 Následně bude se spolkem uzavřena veřejnoprávní smlouva a schválené prostředky budou odeslány                   

na oficiální účet spolku. 
 Ve veřejnoprávní smlouvě bude uvedeno, do kdy je spolek povinen poskytovateli dotaci vypořádat, tzn. předložit 

vyúčtování dotace. Uznatelné budou kopie dokladů za celý daný kalendářní rok ve vztahu k předmětu žádosti. 
 Nebudou-li prostředky vyčerpány, či nebude v řádném termínu podáno poskytovateli dotace vypořádání, bude 

příjemce dotace povinen nevyužité prostředky vrátit na účet obce. 

Růst nákladů na provoz inženýrských sítí (vodné, stočné), svoz odpadu apod. 

Do rozpočtu Obce Chválenice, stejně jako ostatním subjektům, zasahují zvyšující se náklady na běžný provoz i na 
nakupované služby a materiál. 

Naštěstí se nás v letošním roce netýká růst cen energií, jelikož jsou zafixované ceny z roku 2021. U plynu do konce 
roku 2023 a elektřiny do konce roku 2024. 

K výraznému navýšení cen u nakupovaných služeb došlo u svozu komunálního a separovaného odpadu, kde byly ceny 
navýšeny o cca 18 %. Toto navýšení obec do poplatků za popelnice pro rok 2023 nepromítla. 

K navýšení ceny ale bohužel dochází u vodného a stočného. U vodného dochází k navýšení o 13,11 % na cenu         
65,48 Kč/m3. Navýšení ceny tvoří primárně růst ceny elektřiny (spol. ČEVAK, a.s.) a vyšší cena vody, kterou dodává 
Vodárna Plzeň. 

U stočného došlo k nárůstu ceny o 24,3 % na cenu 55,14 Kč/m3. Navýšení ceny stočného je dáno odpisy investice a 
tvořením fondu pro obnovu vodohospodářské infrastruktury. Tvorba fondu na obnovu vodohospodářské infrastruktury 
je povinností každého vlastníka takové sítě. Od roku 2026 se prostředky takto generované budou muset účetně vést 
odděleně a budou takřka výhradně sloužit na opravy a obnovu jednotlivých sítí. 

Posílení pracovního týmu 

Obec Chválenice i nadále hledá posilu do pracovního týmu obce, jež se stará o vzhled a úklid našich obcí. Hlásit se 
mohou jak zájemci o práci na dohodu, tak na trvalý pracovní poměr. Bližší informace získáte na OÚ Chválenice. 

Do předjarního času přeji mnoho energie, veselého ducha a klidnou mysl! 

Ing. Pavel Kvídera, starosta 

 

Oslavy 130 let hasičů ve Chválenicích 
Sobota 16. července 2022 se nesla ve znamení oslav 130. výročí založení sboru. Vše začalo již dopoledne v 10:00 
slavnostní valnou hromadou. Sešli se zde naši členové, ale i hosté. Mezi pozvanými byl zástupce Okresního sdružení 
hasičů Plzeň-jih, zástupce 9. okrsku Starý Plzenec, zástupci okolních sborů a starosta naší obce Ing. Pavel Kvídera. 
Začátkem slavnostní schůze jsme minutou ticha uctili památku zemřelých členů. Součástí ceremonie bylo také položení 
květin u pomníku padlých. Starosta sboru Miroslav Koubek seznámil přítomné se zprávou o historii SDH Chválenice od 
založení sboru až po současnost. Předána byla ocenění za práci ve sboru. Nezapomnělo se ani na životní jubilea našich 
členů. V diskusi jsme si vyslechli další příspěvky přítomných. Slavnostní valná hromada byla ukončena malým 
občerstvením. Jménem výboru děkujeme všem, co se schůze účastnili.  

Od 13:00 oslavy pokračovaly bohatým odpoledním programem na chválenickém hřišti.  

Tuto část oslav zahájila svým nástupem jednotka SDH Chválenice společně s uvítací řečí pana starosty Ing. Pavla 
Kvídery. Pokračovala velmi pěkná ukázka mladších i starších žáků SDH Želčany, kteří nám předvedli několik požárních 
útoků a štafet požárních dvojic. Bylo vidět, že tyto disciplíny opravdu ovládají na jedničku. 
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Dalším bodem programu byla opět královská disciplína, požární útok, tentokrát v podání družstva chválenických žen, 
které s požárním sportem ve Chválenicích začínaly a dosáhly prvních titulů mistryň ČR. Členkami tohoto týmu byly 
Pavlína Šustrová, Daniela Hajšmanová, Markéta Kašparová, Libuše Alblová, Pavla Kailová, Ivana Šindelářová a Libuše 
Loukotová. Na přípravu dohlížel také původní trenér našich žen pan Jaromír Vavrejn. Současnému družstvu žen SDH 
Chválenice se podařilo navázat na úspěchy a získat titul mistryň ČR v požárním sportu, a to dokonce v národním 
rekordu. Moc děkujeme všem zúčastněným ženám i trenérovi za ochotu a uskutečnění nápadu s touto krásnou ukázkou. 

Jako další se představili hasiči SDH Nezbavětice, kteří předvedli historickou koněspřežnou stříkačku včetně hasičského 
družstva. V dobových uniformách potom provedli ukázku hašení, a tak všichni mohli vidět kus historie z dob zakládání 
prvních hasičských spolků. Chtěli bychom poděkovat panu Josefu Červenému za zprostředkování koní k zapřažení 
stříkačky, jenom tak mohla být ukázka kompletní.  

Během celého odpoledne probíhaly přehlídky vojenské techniky, zbraní a vybavení Armády ČR, které zařídil pan Václav 
Vonášek.  

Návštěvníci si také mohli prohlédnout hasičskou techniku SDH Koterov s požárním automobilem TATRA, SDH 
Štěnovice s požárním automobilem TATRA a dopravním automobilem MB, SDH Plzeň Černice s dopravním 
automobilem IVECO, vozy SDH Želčany a SDH Chválenice. Posádky vozidel s ochotou ukazovali zájemcům veškerou 
techniku i vybavení.  

                                             

Nechybělo ani představení naší výjezdové jednotky obce. Členové jednotky s technikou škoda RTHP CAS 25 předvedli 
hašení automobilu, a to od vyhlášení poplachu jednotce, dopravy na místo zásahu za použití výstražného zvukového    
i světelného zařízení, lokalizace a likvidace požáru.  

Nezapomnělo se ani na ty nejmenší. Děti mohly celé odpoledne dovádět na skákacích hradech a vozit se v hasičské     
i vojenské technice. Vrcholem zábavy byla záplava pěny, kterou udělali hasiči SDH Koterov. Děkujeme za ochotu                 
a provedení celé akce.  

Pro všechny byl připraven stánek s bohatým občerstvením a stánek se zmrzlinou z místní restaurace.   

Oslavy se velmi vydařily a k celkovému úspěchu akce přispělo i počasí, které přálo celý den. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem zúčastněným, kteří nás podpořili svými ukázkami a pomáhali s organizací 
akce. Velké poděkování patří také jednateli sboru Tomáši Vyletovi, který provázel celým dnem. Bez něj by to vlastně 
nešlo.                                       

SDH Chválenice 
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Rok u želčanských hasičů - telegraficky 

Osud tomu tak chtěl, tak si pojďme společně připomenout co nám ten rok, který uběhl od posledního 
vydání Chválenického Trojlístku vlastně přinesl a hlavně co nás čeká v roce 2023. 
 
Kultura 
 
V zimě jsme zorganizovali 29.2.2022 a 21.1.2023 v želčanském kongresovém centru dětský maškarní bál                  
a 18.3.2022 a 4. 2.2023 i tradiční Hasičský ples. Opět s účastí téměř osmdesáti lidiček na každé akci. 24. 12.2022 
počasí tradičnímu zpívání vánočních koled na želčanské návsi nepřálo, ale nálada byla sváteční a i účast byla 
výborná. Sedmým rokem jsme se zapojili s dětmi do charitativní akce ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ. Ve středu 
11. 5. 2022 jsme nabízeli kvítky měsíčku lékařského, které se nám podařilo prodat za téměř 10 000Kč. Věříme, 
že vybrané peníze pomůžou potřebným.  
 

             

29.2.2022 Želčany - dětský maškarní bál                                   21.2.2023 Želčany - dětský maškarní bál 

       

24.12.2022 Želčany - zpívání vánočních koled 

 

  
   14. - 16.4.2022 křístání v Želčanech a Chouzovech         11.5.2022 Český den proti rakovině 
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11.6.2022 jsme upořádali již 3.ročník soutěže v ručním sekání louky - Chouzovská kosa. Akce se zúčastnili 
nadšenci nejen z blízkého okolí ale i z Orlických hor či ze Strakonicka. Soutěže se účastnilo 20 mužů a rekordní 
počet žen, 16. Trávu sekaly i 4 děti. Počasí bylo ukázkové, po obědě po skončení sekání se tančilo a zpívalo při 
harmonice a kytaře v Chouzovech na rybníce do pozdních večerních hodin. 

    
 

11.6.2022 Chouzovská kosa - 3.ročník 

28.9.2022 Chouzovy - Svatováclavský běh - 5.ročník 
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Brigády 

Po zábavě přišla, za mírného sněžení, v sobotu 26.2.2022 a 4.3.2023 i práce v podobě výlovu a čištění 
koupaliště v Želčanech. Sněhové přeháňky se nevyhnuly i další akci a to úklidu našich vesniček Chouzov                    
a Želčan v sobotu 2.4.2022 v rámci akce Ukliďme Česko. 8.5.2022 jsme v Chouzovech zajišťovali občerstvení 
a zázemí pro charitativní dobročinnou akci Ulity na statku.  
 

          
          26.2.2022 čištění a výlov rybníka v Želčanech 

                      
2.4.2022 Chouzovy - Ukliďme Česko                                           2.4.2022 Želčany - Ukliďme Česko 

 

Sportujeme 

- sportujeme rádi, sportujeme neustále 

                             

Zimní tréninky 
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Děti 

Se všemi 31 dětmi do 18 ti let trénujeme prakticky celý rok. V zimních měsících v tělocvičně v 
Nezvěsticích a v tělocvičně ZŠ a MŠ Chválenice a od března venku v Chouzovech na louce a na hřišti. Trénujeme jak 
běžecké, tak technické disciplíny. V roce 2022 jsme s dětmi objezdili 12 závodů (24.4. Nebílovy; 30. 4. Chouzovy,     
7. 5. Chlum; 15. 5.2022 Žákava; 21.-22.5. Stod - okresní kolo hry Plamen; 5.6. Letkov, 19. 6. Dnešice; 17.9. Dolní 
Lukavice; 24.9. Nezvěstice, 8.10. Střížovice, 15.10. Blovice; 22.10. Chlumčany). 

Nějvětší úspěchy 2022 

Hlavně to, že děti sportují. Líbí se mi slova jedné maminky: „Není důležité na závodech vyhrát, ale dát do toho 
srdíčko“. To je také motto pro rok 2023. 
 

Starší žáci - 2.místo v Radyňské Lize 
(série 8. závodů); 2.místo na Okresním 
kole hry Plamen ve Stodě a 
1.místo v oblastní Lize PLAMEŇÁK 
(série 5ti závodů v požárním útoku). 
 

Mladší žáci - 3.místo v Radyňské Lize 
(série 8. závodů); 2.místo na Okresním 
kole hry Plamen ve Stodě a 
2.místo v oblastní Lize PLAMEŇÁK 
(série 5ti závodů v požárním útoku). 
 

Jednotlivci 

12.6.2022 - Klatovy – Krajské kolo v běhu na   
60 m s překážkami. Tomáš Koukolíček -          
11.místo; Nikola Lacinová- 1.místo; Magdaléna 
Škalová - 5.místo. Obě dívky následně 
postoupily na mistrovství České republiky   
(25.9.2022 v Benešově). 

Soptíčata 2022 

Již potřinácté zorganizovali želčanští hasiči v 
srpnu na Šumavě v Hojsově Stráži hasičské 
soustředění. Program se nesl v námořnickém 
duchu. Celkem 21 dětí za dozoru 6 dospělých 
se "plavilo" na 3 lodích: Kostíci, Lebky a Ohnivý 
ptáci. Děti bojovaly s Krakenem, celý týden 
cvičily, běhaly branný závod, zvládly celodenní 
výlet na Špičák, maxi stopovačku i táborovou 
hru, nechyběl ani bobřík odvahy a závěrečná 
diskotéka. 

                                                                                     

                                             Soptíčata v roce 2022                                                      Nikola Lacinová a její 1.místo                                
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Muži a ženy 

Také muži a ženy v roce 2022 nezaháleli. Absolvovali celkem 26 závodů a jednotlivci další 24 závodů. 

Největší úspěchy 2022 
 
Muži i ženy úspěšně zvládli okresní kolo ve 
Stodu (14. 5.2022) a postoupili do krajského 
kola, které se uskutečnilo ve Stříbře 
(26.6.2022). Na krajském kole se museli muži 
i ženy poprat především s novou překážkou    
a to s domečkem na 1. úseku štafety 4x100m. 
Dalšími disciplínami byl běh na 100m s 
překážkami a požární útok. Muži i ženy získali 
shodně 3. místa. 
 
V Západočeské hasičské lize (série15ti závodů 
v požárním útoku) vybojovali muži 13.místo a 
ženy 7. místo. V oblastní lize 9. okrsku Starý 
Plzenec (série 10ti závodů v požárním útoku) 
obsadili muži i ženy první místo (muži po sedmé 
za sebou v řadě). 

Přijďte se podívat na požární sport a na okrskové kolo do nedalekých Nezvěstic - 15.dubna 2023 

Aktuální komentáře ze závodů, včetně fotografií najdete na facebooku SDH Želčany:  
(https://www.facebook.com/sdhzelcany) 
 

Hasičská olympiáda ve slovinském městě Celje 

17 mezinárodní hasičská soutěž; 23.mezinárodní setkání mladých hasičů 
17. - 24. července 2022, Celje, Slovinsko 

Celkové pořadí požární sport- ženy: 

1. Česká republika A - ČR (4 body) 
2. Česká republika B - ČR (9 bodů) 
3. TEAM LAUSITZ - Německo (14 bodů) 
4. DHZ LADCE - Slovensko (16 bodů) 
5. MECKLENBURG - VOR. - Německo (21 bodů) 
6. Brandenburg - Německo (21 bodů) 
7. Žiškovec - Chorvatsko (31 bodů) 
8. Bulharsko (31 bodů) 
9. NIEDERÖSTERREICH 2 - RAKOUSKO (33 bodů) 

 
 

 

Želčanští hasiči mají ve svých řadách účastnici hasičské Olympiády! 

 

 

 

 

 

 

 

Kateřina Škalová z SDH Želčany se letos 
probojovala do reprezentace České republiky tým B, 
se kterým získala krásné 2.místo na hasičské 
olympiádě v malebném slovinském městě Celje. 
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Akce připravované SDH Želčany pro veřejnost v roce 2023  

1. dubna od 9.hodin - Ukliďme Česko (Chválenice, Chouzovy, Želčany) 

22. dubna 2023 od 10.hodin - Soutěž mladých hasičů v požárním útoku a štafetě - 12.ročník 

1. května od 17. hodin - Den boje proti rakovině 

10.června 2023 od 9.hodin - Chouzovská kosa- soutěž v ručním kosení louky- 4.ročník 

20.- 25.srpna 2023 - dětské hasičské soustředění - Hojsova Stráž 

4. června 2023 - spolu s OÚ Chválenice - spolupořadatelé dětského dne ve Chválenicích 

28. září od 15 hodin - Chouzovy - Svatováclavský běh, charitativní akce pro Ulitu z.s. 

24. prosince od 14:30 hodin - ŽELČANY - zpívání vánočních koled na návsi 

Děti uvidíte i na těchto závodech, které jsou zařazeny do Radyňské ligy:  

15.10.2022 - Blovice 22.4.2023 - Želčany 29.4.2023 - Nebílovy 
13.5.2023 - Štěnovický Borek 14.5.2023 - Žákavá 27.5.2023 - Chlum 
3.6.2023 - Letkov 18.6.2023 - Dnešice 24.6.2023 - Dolní Lukavice 

19. 6. 2022 Dnešice. Na závěr foto z velice vydařených závodů ve Dnešicích (uzlová štafeta, požární 
útok), kde starší děti vybojovaly krásné druhé místo a mladší děti i navzdory tomu, že byly v úplně 
nové sestavě a s nováčky dokázaly vybojovat zlato. Za krásné fotky z těchto závodů děkujeme 
mamince Aničky. 

Sbor dobrovolných hasičů Želčany přijme do kroužku mladých hasičů nové děti (6 -14let) 

 

Rádi běháte a cvičíte 

Rádi se učíte nové věci 

Rádi poznáváte nové kamarády 

Jste ve věku 6 - 14let 

Přijďte mezi nás! 

 
Ing. Jana Škalová 

Přijďte se podívat na náš trénink na hřiště do Chouzov. 

Trénujeme každý čtvrtek a neděli od 16:30 - 18:30 hod. 

V zimě v tělocvičně ve Chválenicích a v Nezvěsticích. 

Jana Škalová - Vedoucí mladých hasičů a kronikářka 
SDH ŽELČANY, tel: 606325769 
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Ulita na statku v roce 2022 
 
V našem spolku Ulita na statku, který je zaměřen na pomoc zejména lidem s autismem a jejich rodinám, jsme v roce 
2022 opravdu nezaháleli. Uspořádali jsme mnoho jednorázových i pravidelných akcí, letních rekondičních pobytů              
a podíleli se na uskutečnění několika charitativních projektů. 

Každý měsíc jsme se setkávali během různých tematických akcí na statku. Protože se držíme tradic, tak například 
v květnu jsme zorganizovali stavění májky a pálení čarodějnic. Společnými silami jsme krásně barevně ozdobili a hrdě 
vztyčili 7metrovou májku. Hlídání dostala na starost Čoky, naše fenka, a hlídala opravdu dobře, protože nám májku 
nikdo neukradl. 

         

Při pravidelném středečním programu pro dospělé, vedeném zkušenou Markétou, se dospělí členové trénovali v rozvoji 
pozitivních sociálních kontaktů, zlepšovali své pracovní návyky a všichni společně se podíleli na chodu našeho statku 
v Chouzovech. Nejčastěji se starali o domácí zvířata a zahradu se sadem. Díky tomu, že se nám podařilo rozšířit náš 
tým asistentek o posilu Martinu, která má dokonce canisterapeutický výcvik, přidali jsme také od konce roku                                   
do programu pro dospělé ještě jeden den a to čtvrtek.  

                       

 

Podporu potřebují ale nejen „naši autisti“, ale také jejich rodiny. Proto probíhala každý první čtvrtek v měsíci setkání 
rodičů v Bowlingu u Papírny, kde mohli díky pomoci asistentů vzájemně sdílet své radosti i starosti. V dubnu si také část 
maminek odjela odpočinout na víkend s jógou. 

Během roku jsme společnými silami také pracovali na zvelebování našeho statku. Na jaře jsme konečně provedli velkou 
údržbu stromů v sadu, která už byla zapotřebí. Vznikla hromada větví a tak na řadu přišel z části štěpkovač a část jsme 
díky pomoci starosty odvezli na valníku do kompostárny.  Za což velmi děkujeme, protože zlikvidovat tak velkou 
hromadu větví by bylo nad naše síly. Jako další přišly na řadu židle, kterým jsme se rozhodli dát nový kabát a natřeli 
jsme je červenou- barvou spolku, a modrou- barvou autismu. Do práce se pustili všichni.  
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Nejprve se horečně brousilo, aby se v druhém kroku natíralo. Jako spolek se snažíme podílet  také na péči o okolí 
statku a veřejnou zeleň v blízkosti. Domluvili jsme se proto se starostou Chouzov, že budeme uklízet a sekat trávu         
na přilehlých travnatých pozemcích a čistit koryto Olešenského potoka.  

     

V létě se opět konaly 4 rekondiční pobyty, vždy od pondělí do pátku od 8 do 16 hodin, s koňmi i bez nich. Naše koňské 
stádo se nejprve zmenšilo opět pouze na mužskou část, Bonyho a Ryna, ale koncem roku k nim přibylo ještě hříbátko 
Misty. Ta je ještě velmi plachá a neochočená, ale vzhledem k tomu, že si ji náš Ryn vzal pod svá ochranná křídla, jistě 
se to brzy změní.  

   

Proběhl také oblíbený pobyt ve Vojkovicích, jednou s rodiči a jednou bez nich. A nově také ve Střelských Hošticích       
ve spolupráci s fyzioterapeutkou Mgr. Luckou Klánovou. 

Rozrostl se také počet dobročinných akcí. Na Den matek 8.května jsme na statku uspořádali dobročinnou akci s názvem 
“Den v Ulitě, aneb Ulita pro maminky a (nejen) maminky pro Ulitu” spojenou s dílničkami pro děti, kde si děti mohly 
vyrobit přáníčko pro maminky nebo pro ně ozdobit perníkové srdce. Všichni návštěvníci obdrželi k vyplnění naučný kvíz 
o spolku. Odpovědi na jednotlivé otázky byly “schované” u jednotlivých stanovišť.  
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Další výtěžek jsme získali z akce Karaoke pro Ulitu na statku, která proběhla v restauraci Éčko 29. října, Dětského 
dne v Chrástu u Plzně a z Vánočního jarmarku, kde jsme měli stánek s výrobky členů našeho spolku. V září také 
popáté proběhl tradiční Svatováclavský běh pro Ulitu. K akci nám hrála jako vždy naše spřízněná kapela Kvarcit Band 
a nejen s organizací nám pomáhali hasiči ze SDH Želčany.  

           

Nově jsme také ve spolupráci s nadací Donio zorganizovali sbírku pro jednu naši členku na asistenci a léky pro její dvě 
dcery, Adélku trpící syndromem CDLS a 6letou Stellu, kde se vybralo téměř 90 000,-. A firma Amway nám darovala 
výtěžek z jejich každoroční vánoční sbírky, přes 60 000,-. Všem patří obrovský dík.      

                                                      

Vedení spolku vyžaduje také nějaké ty formality, takže proběhla také listopadová členská schůze, kde dostaly naše 
stanovy nový kabát a změnil se také režim fungování spolku, kdy teď má každou oblast působení na starosti někdo jiný. 
A protože dobrovolníků a spřízněných lidí není nikdy dost, stále také hledáme nové mladé členy týmu, kteří by nám 
chtěli pomáhat s uskutečňováním našich plánů do budoucna ohledně vybudování bydlení a pracovního zázemí             
pro „naše dospělé autisty“. Kontakt na nás najdete na webu https://www.ulitanastatku.cz, Facebooku i Instagramu. 

A naše plány na rok 2023? Zopakovat všechny pravidelné akce z předešlého roku, včetně rekondičních a rekreačních 
pobytů. Uspořádat další ročníky charitativních akcí a přidat pár dalších, třeba 1.4. na hudební akci na Vlčtejně               
nebo v květnu benefiční koncert v Rokycanech. A samozřejmě se vzájemně podporovat a pomáhat si, jak je třeba.    
Vám všem, kteří jste s námi spolupracovali a podporovali nás, ze srdce děkujeme a těšíme se, že zůstanete našimi 
příznivci. Krásný rok 2023! 

Mgr. Tereza Procházková 
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Zprávy z chválenické ZŠ a MŠ 
 
Zdařilý Mezinárodní den dětí v ZŠ a MŠ Chválenice 

 
Takový MDD naše škola ještě nezažila! Netradiční, zajímavý, objevný, plný aktivit všech dětí: předškoláků i školáků. 
V úvodu všechny děti nastoupily. Představili se jim příslušníci Armády České republiky kpt. Ing. Jiří Novák, lektor 
přípravy občanů k obraně státu (POKOS), prap. Lenka Kotvová, rtn. Aleš Smutný a otec jednoho z dětí MŠ kpt. Václav 
Vonášek, který den předem připravil potřebné náležitosti pro hladký průběh oslav MDD. 
 

              

 
Maminky jim připravily pro tuto akci stylové oblečení ve tmavých, vojenských barvách. 
Všechny děti měly na obličeji maskovací barvy, následně se podle věku rozdělily              
do jednotlivých stanovišť. 

 
První stanoviště bylo věnováno brannému závodu. Závod zahrnoval plížení, přechod lavičky, běh po ní, podlézání, 
přeskakování, chůzi na chůdách (to bylo něco, bez opory to nešlo). Školákům se měřil stopkami čas při plnění úkolů.   
V ZŠ se stalo vítězi 6 nejrychlejších, zato děti v MŠ zvítězily všechny. 
Součástí branného závodu byl i hod kriketovým míčkem na cíl (míček plnil roli granátu), běh s "plnou polní" a základy 
sebeobrany (údery do boxovacího pytle - ruce paní učitelky). 
Na druhém stanovišti se děti seznámily s tím, co všechno obsahuje výstroj vojáka, co všechno má být v evakuačním 
zavazadle.  
Na třetím stanovišti se děti poučily, jak poskytnout první pomoc při úrazech nebo při náhlém zhoršení zdravotního stavu. 
Samy si vyzkoušely provádění umělého dýchání na figuře. 
Ukázka a nácvik střelby laserovou pistolí na trenažéru bylo námětem čtvrtého stanoviště. 
Velmi zajímavá byla i prohlídka moderních vojenských vozidel Rover a Toyota Hilax na pátém stanovišti. Do Roveru    
se podařilo vměstnat všech 18 dětí MŠ. 
 
Děti byly neustále v pohybu, získaly množství poznatků, jednotlivé úkoly plnily s chutí. Velkou zásluhu na tom měli 
příslušníci A ČR. Patří jim za to upřímné poděkování všech, dětí i učitelek. 
                                           

                                                                                  Markéta Nachtmanová 
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Školní rok 2021/2022  
 
 Školní rok se chýlí ke svému konci, a tak všichni můžeme s jasností 
a přesností konstatovat, že to byl o mnoho povedenější rok než ty 
předcházející, nazývané „koronavirové“ dle pandemického chaosu, 
jenž neodkladně uzavíral instituce (především školy a školská 
zařízení) a nadnesl lidstvu spoustu neodkladných hygienických 
opatření. Jsme rádi, že byla škola přístupná všem žákům i rodičům a 
mohla se těšit z mnoha akcí, které byly pro žáky zajištěny. Paní 
učitelky se během tohoto roku věnovaly žákům, kteří byli ohroženi 
školním neúspěchem vzhledem k rozsáhlému distančnímu 
vzdělávání (doučování zaštítěné národním plánem obnovy) a zajistily 
velmi pestré výukové programy. Naší škole bylo vyhověno v žádosti 
o dotaci z MŠTM umožňující všem žákům osobní účast na 
projektových dnech se zaměřením na polytechnické                                   
a enviromentální vzdělávání, a na podporu kreativity a logického 
myšlení. Zúčastnili jsme se tedy hojného počtu akcí ve škole, ale i mimo ni. Po dvou letech jsme se vrátili k povinnému 
plaveckému výcviku, který naši žáci absolvují na plaveckém bazénu na Slovanech.  

 
Mgr. Martina Pousková 

 
Žáci se díky projektům seznámili například se životem včel, technickým 
uměním a autorské četbě. Díky přednášce od pana včelaře se žáci 
dozvěděli hned několik zajímavostí, také se na včely mohli podívat               
a prohlédnout si je z blízka. Největším zážitkem byla návštěva 
Techmanie v Plzni, kterou navštívila rovněž celá škola. Zde se žáci 
obohatili o vědomosti týkající se základních přírodních jevů a nahlédli 
do světa vědy a techniky.  

Neopomenutelná je beseda s autorkou dětské literatury p. Ivonou 
Březinovou, která žákům představila své knihy a podělila se i o začátky 
svého psaní, což několik dětí velmi motivovalo k vlastnímu psaní knih, 
do kterého se pustili hned další den  

Do konce roku máme v plánu výlet do pražské ZOO, sportovní den, pasování prvňáčků na čtenáře a v návaznosti           
na ukázku včel ve škole vyrazíme do Příchovic do chovatelské a šlechtické stanice včely KRAŇSKÉ.  

Mgr. Karolína Grigarová - 1. a 2. ročník 

 

Po tříleté pauze způsobené koronavirem se uskutečnilo dne 6. 5. 2022 v areálu Základní školy v Blovicích okresní kolo 
dopravní soutěže BESIP.  

Čtyři žáci naší školy se zúčastnili krajské soutěže pro mladé cyklisty. Celková 
příprava na dopravní soutěž zahrnovala znalosti zdravovědy, zejména poskytnutí 
první pomoci, dále test obsahující znalosti pravidla silničního provozu, jízdu zručnosti 
a v neposlední řadě účast v silničním provozu.  

Všichni žáci se těšili z úžasného projektu poskytnutí první pomoci s paní zdravotnicí, 
která je zároveň maminkou dvou našich žáků Bc. Gabrielou Pavlíkovou. Paní 
Pavlíková nám věnovala svůj volný čas a žáky zasvětila do základních náležitostí 
poskytnutí první pomoci. Objasnila nám, jaké jsou druhy obvazového materiálu a jak 
se případně zachovat v krizové situaci, uměla žáky zaujmout a řádně je poučit              
o základech zdravovědy. 

V době pohybových her si žáci zkusili jízdu zručnosti a sami usoudili, že taková 
sranda to není a ve volném čase pilně trénovali. 



 

 
17 

CHVÁLENICKÝ TROJLÍSTEK                                                                                                              BŘEZEN 2023 

Intenzivní přípravy se vyplatily a naše škola se mohla pyšnit krásným třetím místem z celkového počtu třinácti 
zapojených škol. Žáci se do školy vrátili s pohárem a diplomem, který si vystavili v budově školy.  Odměny si spravedlivě 
rozdělili a mohli se těšit z písemné pochvaly od paní ředitelky.  

Mgr. Šárka Otcová - 3., 4. a 5. ročník 

 

Jaro jsme v březnu přivítali výrobou Morany. Děti ze školní družiny se výroby zhostily na výbornou a práci si perfektně 
rozdělily. Někdo navlékal vejdumky na provázek, někdo se ujal role rádce, jak Moranu zahalit do látek, jiní se zhostili 
kreslení obličeje. Moranu jsme vynesli ve spojení s mateřskou školou v doprovodu jarních písní a obřího rámusu.               
V dubnu jsme se věnovali velikonoční výrobě. Velikonoční 
tvoření jsme zahájili již na kroužku šikovných ručiček, kde si děti 
vyrobily velikonoční dekorace a zápichy. Dále si z velikonoční 
dílny každý odnesl velikonoční kraslice, na kterých si žáci 
vyzkoušeli netradiční techniky. Vyráběli jsme zajíčka ze dřívek, 
či kuřátko schované ve vajíčku. Měsíc jsme zakončili tématem 
pálení čarodějnic. Povídali jsme si, jak tento zvyk vznikl a 
vyrobili jsme malé čarodějnice. Rychle jsme se přehoupli do 
měsíce května a oslavili Den matek- maminkám jsme připravili 
krásná přáníčka. S žáky jsme v hodině pracovních činností 
modelovali jarní květiny, které se jim velmi povedly. K tulipánům 
a narcisům už chybělo jen přivonět. Květen je také měsícem, 
kdy končí kroužky, a tak si starší žáci na poslední hodině 
šikovných ručiček upekli sušenky Cookies a mladší žáci si 
„upleskali“ nepečený dortík.  V současné chvíli je před námi 
závěr školního roku, kde vyhlásíme celoroční soutěž probíhající 
ve školní družině (vědomostní kvízy, tematické tvoření a 
sportovní soutěže). Žáci se při této příležitosti na samotném 
počátku školního roku rozdělili do dvou týmů, ve kterých setrvali 
až doposud. Soutěž byla napínavá, pro žáky nepředvídatelná, 
a jelikož byl do soutěže zapojen i sběr starých monočlánků, 
které budou odeslány v rámci třídění odpadu v projektu 
dodavatele, který zajišťuje ovoce do škol, týmy tak do poslední 
chvíle nevědí, kdo se stane právoplatným vítězem. V měsíci 
červnu je očekáván sportovní den, výtvarný den, maškarní a 
mnoho dalšího. 

 

Lenka Pousková - školní družina a výtvarné předměty 
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ČSŽ Chválenice - ohlédnutí za rokem 2022 

Veselý měsíc bez nudy 
 
Jaro 2022 jsme zahájili akcí Veselý měsíc bez nudy. Čtyři týdny si mohly děti s rodiči plnit úkoly, které jsme vyvěsili       
na pergolu. Akce byla zakončena diskotékou a vyhodnocením splněných úkolů u pergoly u velkého rybníka. Děti dostaly 
odměnu, zatančily si a zasoutěžily. Počasí nám přálo a užili jsme si krásné odpoledne. 
                                                                                                                                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Velikonoční soutěž o nejlépe vyzdobený dům 

Do soutěže se letos moc rodin nezapojilo, ale i přes to jsme na vsi pár zajíčků, kuřátek a barevných vajíček potkaly         
a předaly jsme sladkou odměnu. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Stavění májky 

30.dubna 2022 opět Chválenické ženy ukázaly své pravé já a oprášily čarodějnická košťata a vyklepaly pavouky                
z kouzelnických klobouků. Na tradiční slet u stavění Májky dorazilo přes padesát malých čarodějek a čarodějů                      
a prověřili si své schopnosti na stanovištích. Všichni byli moc šikovný a zasloužili si odměnu. Emička s Denčou dětem 
mýchali kouzelné lektvary a každé z nich dostalo buřta na posilněnou. Moc děkujeme Pavlovi Kvíderovi a hasičům          
za zajištění občerstvení pro dospělé. 
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Strašidlácká stezka se strašidelným hradem 
 
Další naší povedenou akcí byla Strašidlácká stezka se Strašidelným hradem. Zlá královna nám z hradu odnesla oheň 
a bylo potřeba zdolat nelehkou strašidelnou stezku a získat zpět kouzelný plamínek. Na trasu se vydalo 56 odvážlivců 
a všichni plamínek hravě získali. I Strašidelný hrad si bez úhony prošly všechny děti a získaly sladkou odměnu. 
                                                                                                                                                                                                                

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Rozsvícení stromečku u pergoly 

Podzim odvál vítr a nadešel čas Adventu. Společně s Chválenickou farností a obecním úřadem jsme ho zahájili 
rozsvícením stromečku u pergoly. Děti si s rodiči vyrobily Adventní věnec, přáníčko a svícen z jablíčka. Rodiče                 
se posilnili svařáčkem, zazpívali jsme si společně koledy a začali se těšit na Ježíška. Moc děkujeme Janině Liškové      
za sestavení pásma koled a Barče, Emče, Terce Kristý a Milčovi za krásné vystoupení. 
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Ježíškův pomocníček  
 
Rok 2022 jsme zakončili akcí Ježíškův pomocníček, přišel se s andílky podívat a zkontrolovat, jestli byly děti celý rok 
hodné a může k nim přijít domů Ježíšek a dát pod stromeček dárečky. Děti opět nezklamaly a vysloužily si malý dáreček 
i od Pomocníčka. 
                                                                                                                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Masopust 2023  

14.1.2023 ožila naše vesnice rejem masek v Masopustním průvodu. Účast byla hojná a průvod za doprovodu harmonik 
a bubínku pana Fremra procházel vsí a užíval si pohostinnosti lidí. Pohoštění bylo dostatek a tak průvod dorazil             
zpět do restaurace značně unaven. 

Všem zúčastněným děkujeme za nádhernou atmosféru a báječně strávený den.                                                                                        
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Další plánované akce  

11.3.2023   Dětská Maškarní diskotéka  

                   15hod. v restauraci Na Radosti 

25.3.2023   Maškarní bál pro dospělé  

                   20hod. v restauraci Na Radosti  

                   kapela Sekvence Plzeň 

30.4.2023   Slet čarodějnic u stavění Májky 

                   16hod. u pergoly u rybníka 

28.10.2023  Strašidlácká stezka odvahy 

                    16hod. u pergoly u rybníka 

Zlata Baumruková 
 

Myslivecký spolek Skála Chválenice 

 Dovolte mi informovat o událostech poslední doby. 

Jak jste si mohli všimnout, v loňském roce jsme 
instalovali reflexní plašiče na nejrizikovějších úsecích 
komunikací, které procházejí naší honitbou. Díky 
těmto reflexním plašičům nám klesl úhyn zvěře díky 
střetu s motorovými vozidly. 

V zimních měsících probíhá přikrmování zvěře. I když 
zima zatím neřekla své hlavní slovo, snažíme se, aby 
zvěř měla stále z čeho brát. Také platí, že teď v zimě 
je zvěř oslabená a větší fyzická námaha může 
znamenat vysílení a následný úhyn. Nenechávejte 
prosím vaše čtyřnohé kamarády volně pobíhat a štvát 
zvěř. Může to pro ni mít fatální následky. Neodebírejte 
z přírody mláďata zajíců, srnčí a dančí zvěře, pokud 
nejsou prokazatelně osiřelá, zraněná nebo uvízlá. 
Dospělí zranění savci patří do rukou odborníků, 
protože hrozí poranění zachránce. 

Na rok 2023 jsme si připravili nové termíny tréninkových střeleb a memoriálů na naší střelnici v Nezbavěticích. Na každé 
akci bývá otevřeno Bistro u Holuba, které vám nabídne vždy něco dobrého na zub.  

Martin Navrátil 

 

Leden 21.01.2023 Lednový trénink 

Únor 18.02.2023 Únorový trénink 

Březen 18.03.2023 Březnový trénink 

Duben 10.04.2023 Velikonoční turnaj 

Květen 20.05.2023 Květnový trénink 

Červen 17.06.2023 Červnový trénink 

Červenec 22.07.2023 Memoriál J. Šneberka 

Srpen 19.08.2023 Memoriál R. Větrovce 

Září 16.09.2023 Zářijový trénink 

Říjen 21.10.2023 Říjnový trénink 

Listopad 19.11.2023 Listopadový trénink 

Prosinec 17.12.2023 Prosincový trénink 
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Uplynulý rok 2022 ve farnosti Starý Plzenec- Chválenice 
Dá se říct, že po různých covidových omezeních se naše činnost vrátila v loňském roce do „starých kolejí“. 

Na Bílou sobotu se jako tradičně koná večerní bohoslužba v našem kostele, neboť je největší v celé farnosti. Součástí 
mše byl hudební doprovod na harmonium. 

10. června proběhla u svatého Martina Noc kostelů, povedlo se nám přivést s koncertem šťáhlavského hudebníka Petra 
Fremra ze skupiny PF Band. Po koncertě následovala komentovaná prohlídka kostela, kterou vedl místní znalec historie 
Jiří Sankot a návštěvníci se poté mohli podívat i ke zvonům a na půdu ke krovu. 

V létě, v termínu od 31. července do 7. srpna se uskutečnil ve farním areálu dětský tábor, zúčastnilo se 12 dětí ze 
Starého Plzence i Chválenic. Pro děti byl připraven bohatá program s různými aktivitami, výlety a koupáním. 

29. října jsme se zúčastnili společného farního výletu do Sušice a Horažďovic. Děti byly v lanovém centru, dospělí na 
prohlídce kapucínského kláštera. Po společném obědě v pivovarské restauraci jsme společně vyrazili nad město                
k poutnímu místu Kaple anděla strážce. Na zpáteční cestě jsme se ještě krátce zastavili v Horažďovicích a prohlédli si 
kostel Panny Marie s klášterem. 

V sobotu, před začátkem adventu, 26. listopadu, proběhla v kaplance v areálu fary tradiční adventní dílna ve spolupráci 
s pobočkou Českého svazu žen ve Chválenicích. Velcí i malí návštěvníci si mohli vyrobit a ozdobit adventní věnce            
a lampičky pro průvod světel. Od fary se pak účastníci vydali se světly k další části programu u Vánočního stromu u 
pergoly. 

V letošním roce plánujeme podobný program akcí, o konkrétních termínech budeme průběžně informovat. Těšíme se 
na všechny, zvláště na děti. Máme radost ze stoupající účasti na našich akcích. 

                                                                                                                                                                      Ing. Jiří Basl 

                                                                                                                           
 
 
 

 

 

  



 

 
23 

CHVÁLENICKÝ TROJLÍSTEK                                                                                                              BŘEZEN 2023 

Místní knihovna ve Chválenicích v roce 2022 

K 31.12.2022 měla knihovna 19 registrovaných čtenářů (9 dospělých a 10 dětí). Žádné knihy nebyly vyřazeny, přírůstek 
činil 122 knih. Všechny knihy byly darované. Stav knihovního fondu k 31.12.2022 je celkem 676 ks knih (krásná literatura 
552 ks, naučná literatura 124 ks).  
Od 1. září došlo ke změně výpůjční doby. Knihovna je otevřená každý pátek od 17 do 18 hodin (kromě svátků, voleb, 
nemoci).  
Knihy si čtenáři půjčovali také z MěK Blovice a MěK Přeštice (bez poplatků).  
V průběhu roku byly uskutečněny dva výměnné soubory knih z MěK Blovice (120 ks). K vypůjčení je také cca 16 her. 
Knihovna byla v provozu po celý rok. 
 

            
 
 Uskutečněné akce: 
 
- Šikulka (tvořivé vyrábění) - 6x 
- Výstava ilustrací z knihy Kláry Smolíkové „Husité a Řemesla“ 
- 2x beseda (ZŠ a MŠ) se spisovatelkou Ivonou Březinovou „Jak vzniká kniha“ 
- „Pasování druháčků na čtenáře“ – uskutečněno 26.9.2022 v knihovně za účasti pana starosty a rodičů 
- Celoroční čtenářská soutěž „Lovci perel“ 
- Celoroční čtenářská soutěž „Poznávejte přírodu a za odměnu přijeďte do ZOO“ 
                        

                      

  
VÝPŮJČNÍ DOBA 

Knihovna je otevřená každý pátek 

od 17 do 18 hodin 
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Soutěž "Lovci perel" 2023 - 2.ročník 

Čtenářská soutěž Lovci perel je celoroční, hravá, zajímavá a doslova „čtivá“! 

PRAVIDLA: 
 
V místní knihovně najdeš dětské knihy, které jsou na hřbetě označené symbolem perly, tzv. PERLORODKY. Tyto knihy 
jsou zařazené do soutěže Lovci perel.  
Vybereš si 1 nebo 2 a vypůjčíš si je. Uvnitř knihy jsou pravidla hry. Ke každé takové knize dostaneš list s otázkami a 
úkoly. Pokud knihu perlorodku pozorně přečteš, snadno na otázky z listu odpovíš. Za správně zodpovězené otázky 
dostaneš jednu perlu.  
List má i nepovinné otázky a pokud vyplníš i ty, dostaneš za každou odpověď 50 Morionů. Vyplněný list odevzdáš spolu 
s přečtenou perlorodkou při další návštěvě knihovny. Doma můžeš mít současně 2 knížky perlorodky!  
Následně dostaneš perly i Moriony. Po ukončení soutěže jsou perly tvoje. Pro nejpilnější čtenáře čeká na konci soutěže 
ještě drobná odměna.     
Moriony budete moci utratit v krámku 4x za rok (2x v červnu a 2x v listopadu).  
Soutěž LOVCI PEREL začíná 1. února a končí 15. prosince.                         

 
                                                                                                                                              Mgr. Jindřiška Červená 
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Chválenická autodráha 
Šance, že jste si jako malí hráli s nějakou verzí autodráhy je určitě vysoká. A dost možná jste také snili o dráze 
dlouhé alespoň několik metrů. 

„Co blbneš? Neházej to tam, to je škoda….“. Věta, která odstartovala zrod nové záliby a zábavy, která spojila několik 
nadšenců do aut. 

To si tak pár kluků skočí na pivo a přitom zachrání starou autodráhu, která měla skončit v útrobách kontejneru. Původní 
majitel se rozhodl ji vyhodit, jenže autodráha, to je věc, po které touží každý malý kluk a vlastně i velký táta a to se 
NEVYHAZUJE! „Zkusíme jí postavit a na Silvestra uspořádáme závody“. Přesto, že si záchranná akce vyžádala oběť 
v podobě prohledání kontejneru, později se zjistilo, že jeden díl dráhy chybí. Nezbylo než se jej pokusit sehnat, a to byl 
impulz pro to, aby nezůstalo jen u jednoho dílu a osmičkové malé trati, zrodila se idea většího projektu. 

Nadšenci se scházeli i 3x týdně, počet hodin strávených u autodráhy nelze ani spočítat, čas strávený v zápalu nadšení 
z toho, co vzniká je neměřitelný, je to čas, kdy se z dospěláků opět stávají děti. Přišla nabídka na využití prostor bývalého 
kadeřnictví v obecní budově dnešní pošty. Bylo jen třeba upravit stávající prostor tak, aby se mohla trať postavit 
v mnohem větších rozměrech, chlapi vybourali příčku a otevřel se nový prostor pro mnohem rozsáhlejší okruh. 

První verze spuštěná na Silvestra doma v garáži, se pak postupně začala rozšiřovat o nové prvky a díly. „Hele já jsem 
doma našel trámky, já desky …“, koupila se barva a začala se vymýšlet podoba trati, kde a jak budou rozmístěné 
zatáčky s ohledem na to, aby se využilo co nejvíce jednotlivých dílů. Každý tvořil jinou část, bylo třeba vybudovat 
mantinely, na ty se použila montážní pěna, další lepil trávu, elektriku zapojoval a dodnes spravuje jediný člověk, který 
přesně ví, jak a kudy který kabel vede. Na internetu se začaly objednávat chybějící díly, součástky, vybavení a autíčka. 
Postupem času zjistili, že na dráhu pasují i některá cizí auta, vyzkoušeli například americké Carrery a tím se spustila 
lavina nákupů nových modelů. Nynější „stáj“ čítá desítky aut, každý kluk má k autodráze svá autíčka, najdou se mezi 
nimi značky jako Gulf Scalextric, Polycar, Ninco. Auta jsou krásně detailně zpracovaná a na atraktivitě jim přidává reálný 
design. Jsou tak replikou skutečných dráhových a rally vozů. Najdou se zde i poklady v podobě retro edičních aut. Kluci 
nakupují třeba i rozbitá autíčka z limitovaných edic a dokáží je opravit a tedy i cenově zhodnotit. Rychlost autíček je 
dána napětím v kolejnicích, které se mění stiskem ovladačů. 

Postupem času, tak jak kamarádi nosili další a další doma nalezené kousky, se vytvořila slušná sbírka náhradních dílů 
a materiálu. Velká část se využila, zbytek se šikovně prodal a z výdělku se znovu investuje do rozšíření a upgradu 
autodráhy. Tu nyní čeká zabudování další části světelných lamp, obnova lesního porostu v okolí jízdní dráhy a na stole 
je i námět na výrobu vznášející se vzducholodi. 

„Pořád se předělává, dodělává, vylepšuje, to asi nikdy neskončí…..“ 

Co všechno se zatím podařilo vytvořit a je součástí několik metrů dlouhé autodráhy? 

Vidět můžete realistické figurky diváků, závodníků, automechaniků, hostesek, záchranný tým u sanitky, heliport                   
s vrtulníkem, tým hasičů, budky Toi Toi, vedle obrovského depa najdete stupně vítězů. Jedna z diváckých tribun je dílem 
3D tiskárny. Vše je zasazeno do krajiny s travním a lesním porostem, uvidíte i jezero a vodopád ve skále. Nechybí 
počítadlo kol a časomíra. Jaký, že je místní rekord? To vám neprozradím, na zdi je listina nejlepších výsledků, přijďte 
se podívat a zjistit si ho sami.  

(kontakt: Radek Vaněk tel.:728 496 883)                                                                                   Bc. Kateřina Benešovská 
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Víte, že… 

… v České republice je autodráhový sport velmi populární a máme mistry světa? Jezdí se třeba jako vytrvalostní závod. 

… současná autodráha už nemá původní, hrubý povrch? Není potřeba, dnešní autíčka jsou totiž vybavena magnety pro 
lepší přítlak a jejich pneumatiky na hladké vozovce lépe drží. 

…autodráhy pro děti jsou legendou mezi RC modely na dálkové ovládání. Díky jejich variabilitě lze pomocí jednotlivých 
dílů z křižovatek, rovin a zatáček postavit jakýkoli závodní okruh, můžete postavit třeba přesnou kopii okruhu Le Mans. 
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Vítání občánků 
3. prosince 2022 proběhlo každoroční vítání občánků. Starosta obce jich tentokrát přivítal celkem 11. Zde se můžete 
podívat na několik fotografií z této akce. 
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Dětská příloha 
Ahoj milé děti,  

venku nám právě vládne paní zima, vlaštovky, čápi i jiní tažní ptáci na podzim odlétli do 
teplých krajin, venku je „lezavo“, sluníčko se schovává za mraky a odpoledne je brzy 
tma. Ale i tak se můžete vydat na zajímavou procházku a postarat se třeba o ty ptáčky, 
kteří u nás na zimu zůstávají a se sněhovou pokrývkou přicházejí o možnost najít si 
potravu. Můžete jim připravit ptačí hody. Stačí, když jim připravíte sypání do krmítka 
(nejraději mají různá semínka, zrníčka nebo ořechy, nebo jim můžete rozvěsit po 
stromech lojové koule. Ty si můžete s rodiči koupit v obchodě už připravené, nebo si je 
můžete vyrobit doma a zpříjemnit si touto činností odpoledne. Ale pozor! Kupované kouličky bývají zabalené v plastové 
síťce, tu je ale nutné odstranit a kuličku buď vložit do krmítka, nebo jí opatřit provázkem k zavěšení. Pokud jí ponecháte 
v síťce, může se stát, že se ptáčkovi do ní zamotá nožička a zůstane tak uvězněn a zraněn. 

Recept na ptačí kuličky 

Budete potřebovat: 1 kostku sádla, slunečnicová, sezamová či jakákoliv jiná semínka, oříšky (nemusí být), jutový 
provázek, formičky.  

Nejprve poproste nějakého dospěláka, aby v hrnci rozehřál kostku sádla (stačí do krémové konzistence), do 
rozpuštěného sádla nasypte všechna semínka a oříšky, pak vařečkou zamíchejte, aby se vše dobře spojilo. Postupně 
pak naplňte směs do připravených formiček. Může to být forma na mufinky, vykrajovátka na cukroví, kelímek od jogurtu, 
starý hrneček s ouškem, za které jej pak můžete pověsit na větvičku stromu. Obalit v sádlové směsi můžete i šišku. 
Nezapomeňte do formičky zatlačit provázek. 

 

 

    

 

 

 

 

 

Hádanka 

Má černý kabátek a chodí si bos. Tento ptáček ke krmítku nelétá, vyzobává si potravu ze země a tak na něj 
nezapomeňte a nasypte mu také pár semínek pod krmítko. 
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Pomoz ptáčkům najít cestu do krmítka.  

 

 

 

                                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dokážeš správně pojmenovat tyto ptáčky, víš, které z nich můžeme v zimě zahlédnout u nás a kteří odlétají?  

 

 

 

 



 

 
30 

CHVÁLENICKÝ TROJLÍSTEK                                                                                                              BŘEZEN 2023 

 

Ptáčci jsou v zimě odkázáni na krmení a 
pomoc lidí. Ne všechny potraviny by jim však 
prospěly, proto vybarvi jen ty, které můžeš 
ptákům nabídnout, aby přežili mráz a zimu ve 
zdraví. 

Co bylo dřív? Slepice nebo vejce?  

Vajíčko je zárodek nového života. Už 
v časech starého Říma, byla vajíčka pro 
křesťany symbolem plodnosti, úrodnosti a 
života. Už v dávných dobách se jim 
přisuzovala magická moc, která se 
zvyšovala obarvením. Červená barva hrála 
důležitou roli, neboť je to barva krve a 
rovněž s ní spojeného života. 
Zdobená vejce se užívala nejen při jarních 
obřadech, ale také při narozeních, svatbách 
a pohřbech. Protože kultovní smysl nemělo 
darování, ale požití jejich obsahu, zdobila se 
od nepaměti vařená. Zvyk jíst vajíčka na 
Velikonoce souvisí patrně s velkým půstem, 
při němž se nesměla jíst ani vejce, a proto 
lidé nedočkavě čekali, až postní doba 
skončí. Tradice dávat velikonoční vajíčko 
pochází patrně až ze starého Egypta. Ve 
spojení s lidovou tradicí vznikl pak obyčej 
zdobení kraslic, který se krajově velmi různí, 
stejně jako pojmenování. Kraslice je prý 
slovo východočeské a znamená červené 
velikonoční vejce. Zvyk zdobení kraslic 
pochází teprve z druhé poloviny 19. století. 

 

Přírodní barvení vajec 

Květy chrpy nejspíš doma obvykle nemíváte, ale vejce lze barvit                
i kurkumou, kávou nebo červeným zelím. 

 ČERVENÁ BARVA: odvar ze slupek červené cibule        
a octa, červeného zelí, červené řepy, z bezinkové šťávy 

 ZELENÁ BARVA: odvar z jarního osení, jeteliny, listů 
jasanu, petrželi, šťovíku, kopřiv, břízy, rozmarýnu, jmelí 

 ŽLUTÁ BARVA: odvar z cibulových slupek, ze šafránu, 
rozdrcených bobulí jalovce, kurkumy, zázvoru,                   
z lipového květu, z kručinky barvířské 

 HNĚDÁ BARVA: odvar cibulových slupek, čaj, odvar      
z dubové kůry, z listí a kůry ořešáku 

 MODRÁ BARVA: odvar z květu chrpy a borůvkových 
plodů 

 ČERNÁ BARVA: vaření olšové kůry se zelenou skalicí, 
barvením v černé kávě nebo vařením v roztoku sazí          
s rezavými hřebíky 
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 Všechno víte? Vyzkoušejte si své znalosti v našem kvízu:  

Barvy velikonočních vajec 

Pro dnešního člověka nemá zdobení velikonočních vajec prakticky žádný 
hlubší význam a vnímáme je pouze z hlediska estetického. Pro naše předky 
však každá barva či symbol svůj smysl měly a obdarování koledníka vajíčkem 
v určité barvě doplněné o konkrétní motiv mělo svůj význam. Dalo by se říct, 
že velikonoční vajíčka k našim předkům doslova „mluvila“. 

Červená barva se používala nejčastěji a byla jí připisována ochranná moc. 
Symbolizovala krev Kristovu, obecně 
život a byla považována za barvu 
lásky, radosti, veselí, vzkříšení, nebo 
také zralého ovoce. Pokud chlapci 
v pomlázce převládala červená 
vajíčka, měla mu budoucnost přinést 
bohatství, štěstí, zdraví a brzy také 
svatbu s pracovitou, chytrou a 
hodnou dívkou s velkým věnem. 
Červenému barvivu se v našem 
regionu říkalo „pryzula“, pocházelo z brazilského fernambukového červeného 
dřeva (Caesalpinia sappan) a v Evropě bylo známo už od 16. století.  

Žlutá barva symbolizovala bohatství a byla přirovnávána k barvě medu, 
zralého obilí, zlata a jantaru, ke slunci. Kdo přinesl domů nejvíce žlutých vajec, 
rozhodně se nemusel bát budoucnosti. Téměř všichni Slované vyráběli žlutou 
barvu z kručinky barvířské (Genista tinctoria), která umožňovala získání 
mnoha odstínů – od smetanové po sytě zlatou.  

Hnědá barva je barvou země a její skryté životní síly. Odstíny jsou pak 
odvozeny z přírody, připomínají ovčí vlnu a také hnědé šátky starších žen 

(svobodné a mladé ženy nosily šátky pestrých barev).  

Zelená barva bývala přirovnávána k barvě stromu představujícího mládí, zdraví, růst, štěstí, odolnost a v lidovém pojetí 
byla také synonymem svatby – nevěsty mívaly zelený živůtek. Je barvou naděje, jarního vzkříšení přírody. Zelená vejce 
v košíku slibovala pevné zdraví, hodně práce a mládencům za ženu pilnou, rozumnou a spořivou dívku.  

Bílá barva je dnes chápána jako barva světla, čistoty, pokory a chudoby (vliv mariánského kultu), ale původně bývala 
barvou smrti. Měl-li mládenec většinu vajíček bílých jako padlý sníh, čekal na něj sňatek z čisté lásky, ale s dívkou 
chudou jako kostelní myš. 

Černá barva byla barvou noci, tajemného podzemního světa, jemuž vládne zlá, silná moc, ale také symbolem 
pokračování života po smrti. Získávala se obarvením v černé kávě, či vařením v roztoku sazí s rezavými hřebíky. 

Modrá barva původně naháněla strach, byla dokonce spojována s hrůzami moru, ale v křesťanském pojetí se stala 
symbolem naděje a Matky Boží. Lid znal více odstínů modré: chrpovou, čekankovou, pomněnkovou, oblakovou a jiné.  

"Znamení“ na velikonočních vejcích 

Vyobrazením různých předmětů, symbolů či motivů na Velikonočních vejcích se říkalo „znaky“ nebo „znamená“, která 
měla obdarovanému přinést ochranu, zdar, prosperitu, přenést na něj vlastnosti vyobrazeného předmětu, nebo ho 
třeba i napomenout před nevhodným či špatným chováním. Obdržel-li někdo vajíčko s motivem dubu, znamenalo to 
přání mládí, zdraví a síly. 
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Zkus uhodnout, co říkaly další znamení: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kameňák  

Víte, co řekne slepice, když snese hranaté vajíčko? 
,,Jauvajs!“  

                                                 

 

Bc. Kateřina Benešovská 

         

 

 

 

 

Žalud 

Lopatka 

Srdce 

Holubice 

Jelen 

Vlnovka 

Plodnost 

Věrnost 

Hojnost 

Sílu 

Ochranu pře před bleskem 

Lásku 

 

Legenda 
 
Ze jména pohanské bohyně plodnosti Eostre vznikl název Easter, anglické označení Velikonoc. Podle legendy, 
bohyně Eostre proměnila ptáčka, který umrzl ve vánici, v zajíce. On pak z vděčnosti každé jaro kladl vejce jako pták. 

Chválenický Trojlístek - společenský a kulturní zpravodaj pro obce Chválenice, Želčany a Chouzovy. Časopis vychází 3x ročně. 
Redakce časopisu: Ondřej Tafat, Filip Basl, Jana Škalová, Kateřina Benešovská.                                                                                              
E-mail redakce: chvalenicky.trojlistek@gmail.com; Facebook: facebook.com/chvalenicky.trojlistek 


